

顺应人民期待 彰显治党决心

人民日报评论员

中央开除周永康党籍并移送司法的决定公布后,得到广大党员领导干部的衷心拥护和支持。人们纷纷表示,从中进一步看到了党中央惩治腐败的鲜明态度,真切感受到了党中央全面推进依法治国的坚定决心,对以习近平同志为总书记的党中央充满信心,对中国特色社会主义道路充满信心。这充分表明,对周永康的查处深得民心,深得党心,就是对人民群众期待的积极回应,也是对从严治党有力宣示。

腐败是社会毒瘤,清廉是人民期盼。腐败归根到底是权力的滥用,是对人民群众利益的侵蚀,是对我们党为人民服务宗旨的亵渎。人民群众作为腐败行为的直接受害者,真心实意地拥护和

支持严惩腐败。我们党代表人民利益,接受人民监督,对腐败现象决不姑息、对违法违纪现象必查必究。“锄一害而众苗成,刑一恶而万民悦”,对周永康的查处再次证明,腐败没有特区、反腐没有禁区;只要腐败存在,反腐就要亮剑。党的十八大以来,新一届中央领导集体正是以这样的理念和决心,坚持有腐必反、有贪必肃,以前所未有的反腐力度,查处了一批大案要案,形成了对腐败分子的高压态势,让人民群众看到了希望、坚定了信心、振奋了精神。

反腐败是历史性课题,更是世界性难题,不可能毕其功于一役,也不可能一劳永逸。一个政党是肌体健康还是难以

救药,差别就在于对反腐败是否一以贯之。对待反腐败斗争,我们党绝不讳疾忌医,也绝不封顶设限。对待腐败分子,我们不仅有零容忍的态度,更有重拳出击的决心;不仅有一查到底的决心,更有严惩不贷的意志。党内决不允许有腐败分子藏身之地,对周永康的查处,再次向全党、全国人民、全世界昭示了我们党有信心、有勇气、有能力解决腐败问题,保持党的先进性和纯洁性。“坚定不移惩治腐败,是我们党有力量的表现,也是全党同志和广大人民群众的共同愿望。”作为一个拥有8600多万党员、在一个13亿人口大国长期执政的党,我们有能力管好党、治好党,有能力不断实现自我净化、自我完

善、自我革新、自我提高。

为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。腐败问题对我们党的伤害最大,严惩腐败分子是党心民心所向。事实证明,只要我们自觉与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,坚定不移地贯彻党中央反腐倡廉的决策部署,以猛药去疴、重典治乱的决心,以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气,坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,我们就一定能够不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤,永葆党的肌体健康,永葆共产党人的政治本色,始终赢得人民群众的信任和支持。

新华社北京12月6日电

奥巴马正式提名新防长

新华社华盛顿12月5日电(记者穆东)美国总统奥巴马5日正式提名美国防部前常务副部长阿什顿·卡特为新一任国防部长。如果提名获得参议院批准,卡特将成为继盖茨、帕内塔以及哈格尔之后奥巴马任期内的第四位防长。



12月5日,在美国华盛顿白宫,阿什顿·卡特在新防长提名会上发言。新华社发

上月24日,奥巴马宣布接受哈格尔的辞呈。有媒体报道称,提名卡特之前,奥巴马新防长人选还包括现任副防长沃克、前副防长弗卢努瓦以及罗德岛州参议员里德等。但由于奥巴马的领导风格以及美军自身面临的内外压力,多位候选人明确向奥巴马表明不愿接手这个“烫手的山芋”。

分析人士认为,卡特在军事和外交政策上与奥巴马有许多契合之处,比如卡特也认同美国“亚太再平衡”战略的重要性,主张加强与亚太伙伴及盟友的关系,同时他也十分关注网络安全以及防止大规模杀伤性武器扩散等问题。

现年60岁的卡特是国家安全领域专家,大学本科是耶鲁大学物理学及中世纪历史专业,后在牛津大学获得理论物理学博士学位。1993年至1994年,卡特在比尔·克林顿政府担任国防部分管国际安全政策的助理部长;2006年至2008年,乔治·W·布什担任总统时,加盟国务卿康多莉扎·赖斯的国际安全顾问班子;2009年至2011年,在奥巴马政府担任分管国防采购、技术和后勤的副防长,后升任常务副防长,2013年年底卸任。

美白人警察再次枪杀黑人

美国弗格森市白人警察射杀黑人青年和纽约市白人警察扼杀黑人男子案余波未平,亚利桑那州菲尼克斯市再次发生白人警察枪杀手无寸铁的非洲裔黑人事件。事发后,数百名示威者4日晚走上菲尼克斯市街头。他们聚集警察局前,还一度封锁街道。

事发过程

美国《华盛顿邮报》5日报道,事件的大体情况是,布里斯本在与一名白人警察的撕扯中,被后者开枪打死。

菲尼克斯市警方发言人特伦特·科伦珀3日告诉媒体记者,2日晚,警方接到线报称,在一处便利店外的一辆黑色运动型多功能车(SUV)内正在进行毒品交易。附近巡逻的一名30岁警员随后赶去处理。

科伦珀说,那名警员赶到后,看见布里斯本离开那辆车,似乎从车后座上拿走了什么东西。当警员要求布里斯本举起手时,后者把手放在裤腰部位。这促使警员掏出武器,布里斯本随即逃走。警员追赶并抓住了布里斯本,两人一阵撕扯。

媒体报道,两人撕扯中不知怎么到了布里斯本女朋友所住的公寓,后者打开门,令布里斯本和警员跌倒在公寓内。科伦珀说,警员在撕扯过程中好像摸到布里斯本口袋里有一把枪。跌倒后,因无法再继续抓住布里斯本的手,担心他可能“掏枪”,警员从而向布里斯本开了两枪。

枪响过后,增援的警察和消防人员赶到。经过一番救治,宣布布里斯本当场死亡。这时,他们才发现,布里斯本口袋里的是个药瓶。事发过程中,那名警员没有受伤。警方没有透露他的姓名。

各执一词

按照警方说法,那名警员在这起事件中处置得当。他收到举报去调查犯罪活动,且多次命令布里斯本趴在地上不要乱动,但后者不听,反而咒骂警员。

警方说,而且事实证明,布里斯本口袋里装的是羟考酮药片,在那辆SUV车内还找到一把半自动手枪和一罐据信是大麻的物品。

另外,布里斯本有过犯罪记录。马里科帕县法院记录显示,布里斯本1998年承认犯盗窃罪和持有大麻罪,2009年曾酒后驾驶。

按照布里斯本的朋友、邻居和律师的说法,布里斯本当时并非在进行毒品交易,而是给家人送快餐。《亚利桑那共和报》报道,事发公寓门外的确散落着法式炸薯条。

律师马西·克拉特告诉《华盛顿邮报》记者,那名警员当着布里斯本女朋友和15个月大孩子的面,枪杀了他。

《华盛顿邮报》报道,布里斯本34岁,有4个孩子。新华社特稿

割除腐败毒瘤 深得党心民心

——广大干部群众坚决拥护中央关于周永康问题的处理决定

12月5日,中共中央政治局决定给予周永康开除党籍处分,对其涉嫌受贿犯罪问题及线索移送司法机关依法处理;最高人民检察院经审查决定,依法对周永康涉嫌犯罪立案侦查并予以逮捕。

决定公布后,社会各界反响强烈。广大干部群众纷纷表示坚决拥护中央的处理决定,认为这一决定彰显了中国共产党的从严治党、惩治腐败的坚定意志,深得党心民心。

坚定不移惩治腐败 维护党的团结统一

坚决惩治腐败,严肃党纪党规,是我们党有力量的表现,也是全党同志和广大人民群众的共同愿望。各地干部群众表示,中央关于周永康的处理决定充分体现了党中央坚定不移维护党的团结统一、坚定不移惩治腐败的坚强意志和鲜明态度。

“昨天夜里,我从媒体上看到中央决定,感到这是反腐败斗争的重大胜利。”山东省淄博市纪委宣教室主任白念博说,中央反腐重拳频出,“老虎”“苍蝇”一起打,广大基层纪检干部坚决拥护,反腐败工作必须常抓不懈。

辽河油田欢喜岭采油厂齐5号站站长赵奇峰说,周永康严重违法违纪并涉嫌违法犯罪,令人震惊。对其依法依规严肃处理,让广大干部群众看到了我们

党从严治党的决心、刮骨疗毒的勇气,看到了反腐倡廉的希望,深得党心、深得民心。

“我们完全拥护、坚决支持中央的英明决策。”宁夏固原市西吉县火石寨乡元咀村回族党支部书记杨建国说,党中央的决定让基层广大干部群众对反腐倡廉工作更有信心了。

大庆油田15152钻井队党支部书记李强说,中央对周永康的处理决定,是我们党有力量的表现。石油战线广大党员一定要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,弘扬大庆精神、铁人精神,为全面建成小康社会作出自己的贡献。

党纪国法面前人人平等 惩治腐败没有禁区

党内决不允许有不受党纪国法约束,甚至凌驾于党章和党组织之上的特殊党员,任何人触犯法律都将受到严肃追究和严厉惩处。广大干部群众认为,中央的决定充分体现了我们党坚持党纪国法面前人人平等、惩治腐败没有禁区的原则。

“惩治腐败没有禁区,遵守法律没有特权,执行纪律没有例外。”西安市纪委副书记黄会强表示,党中央对周永康的处理决定向全党全社会发出强烈信号——从严治党不是口号,惩治腐败没有

例外,腐败分子不论职位高低,只要违反了党的纪律,触犯了国家法律,都将一查到底、绝不姑息。

山东省日照市莒县纪委书记毛怀伟认为,中央的决定彰显了党纪国法面前人人平等,也更明确了对腐败“零容忍”的态度,这对各级干部都有重要的警示作用。

“周永康从被立案审查,到被开除党籍移送司法机关依法处理,我一直都很关注。”从四川眉山来重庆打工创业的张福平说,“‘大老虎’的落马让大家更加坚信,那些侵害老百姓利益的人,不管‘位子’多高,‘权力’多大,终究难逃法网。中央‘打虎’‘拍蝇’,百姓拍手称快。”

上海社科院法学所副所长耿喆说,周永康相关问题查实后依照党的纪律处分条例被开除党籍,移交司法机关依法处理,体现了法律和纪律面前人人平等的原则。大家相信,今后不管多大多凶的“老虎”,党纪国法都能把它关进“笼子”里。

中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波认为,周永康的“落马”,凸显了反腐败斗争“上无禁区、下无死角”,这种震撼性影响是罕见而深远的。

积极回应人民期待 坚决维护群众利益

一个政党,一个政权,其前途命运取

决于人心向背。当腐败问题和不正之风离我们越远,群众就会离我们越近。广大干部群众表示,中央关于周永康的处理决定充分彰显了我们党坚定维护人民群众根本利益的宗旨信念。

宁夏回族自治区吴忠市利通区胜利镇中华社区65岁的回族居民马维歧说,腐败分子不顾群众利益只顾个人利益,祸国殃民,最终损害的是党和人民的事业。

内蒙古自治区太仆寺旗贡宝拉格苏木蒙古族牧民朝鲁说,腐败官员损害了广大人民群众的根本利益,破坏了共产党员在人民群众心目中的形象。中央严惩腐败分子的决定,回应了人民群众的期待,老百姓坚决拥护和支持。

“作为民营经济的一分子,我们最期盼公正、有序的发展环境,最担心和痛恨的是一些人以权谋私、从事不正当竞争,破坏我们赖以生存的法治和市场环境,侵蚀民营经济的合法权益。”重庆市江西商会常务会长刘汉龙说,中央果断出手,依法依规处理贪腐分子,为民营经济发展创造了更好的法治环境。

广东省政府参事王则楚说,我国是人民群众当家做主的社会主义国家。周永康的严重腐败问题提醒我们,要切实维护人民群众的根本利益,一定要把执政者的权力始终置于广大人民群众的有效监督之下。新华社北京12月6日电

国家发改委原副主任刘铁男 受贿案将于10日公开宣判

新华社石家庄12月6日电(记者齐雷杰)记者从河北省廊坊市中级人民法院获悉,廊坊中院定于2014年12月10日9时30分在廊坊经济技术开发区人民法院审判庭公开宣判被告人刘铁男受贿一案。

今年9月24日,河北省廊坊市中级人民法院一审开庭审理了国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局原局长刘铁男受贿案。

据廊坊市人民检察院指控,2002年至2012年间,被告人刘铁男利用担任国家计划委员会产业发展司司长,国家发展和改革委员会工业司司长、副主任等职务上的便利,为他人项目审批、设立汽车4S店等方面谋取利益,单独或与其子刘德成(另案处理)共同非法收受山东南山集团有限公司董事长宋作文、浙江恒逸集团有限公司董事长郎建林等5人给予的财物共计价值人民币3558万余元,应以受贿罪追究刘铁男的刑事责任。

刘铁男受贿一案,因其本人曾位高权重,涉及“审批腐败”且涉嫌受贿金额巨大,其子刘德成在其中扮演重要角色,充当国企只挂名不上班的“影子员工”吃空饷,牵涉多家知名企业,相关行贿人是否受到法律惩处等多重因素,一直以来备受社会关注。



12月6日,云南省景谷傣族彝族自治县永平镇迁营村的傣族妇女刘芳带着小孙女在地震受损的房屋前。新华社记者 蔺以光 摄

云南一日两震均在5级以上

同为两月前6.6级地震强余震

新华社云南景谷12月6日电 云南省普洱市景谷傣族彝族自治县6日凌晨和傍晚分别发生两次地震,震级分别为5.8级和5.9级。

6日2时43分景谷发生5.8级地震,造成7人受伤。6日18时20分,景谷县再次发生5.9级地震,这次地震又造成1人死亡、8人受伤。当地交通、水利、市政设施等不同程度受损。

据中国地震台网测定,6日18时20分景谷县发生5.9级地震,震中基本与5.8级强余震震

中重合,震源深度10公里,普洱、临沧等地强烈有感。6日2时43分,景谷县发生5.8级地震,震源深度9公里。

云南省地震局监测预报处处长谷一山介绍,此次5.8级、5.9级地震震中位于景谷西南32公里的永平镇,10月7日景谷6.6级地震以南约10公里处。3次地震均发生在澜沧江断裂带与无量山西支断裂带之间,属同一发震构造带。

谷一山介绍,截至6日20时,景谷5.8级、5.9级地震后共

发生余震260次,余震分布为北西向,与景谷6.6级地震后余震分布基本重合。

云南省防震减灾研究所所长张建国介绍,根据相关情况判断,景谷5.8级、5.9级地震发生在景谷6.6级地震震区,为景谷6.6级地震的强余震。

据了解,死亡的是一名9岁的儿童,家住景谷县永平镇迁毛村。地震发生时他因生病独自在屋内睡觉,被倒塌的墙体砸到,头部受伤,送到景谷县第二人民医院后经抢救无效死亡。

埃博拉疑似病例排除感染

患者恐因谎报挨罚

新华社台北12月6日电(记者陈斌华 许雪毅)记者6日下午从台湾疾病管制部门获悉,该部门之前通报的一例埃博拉疑似病例检验结果当天确认为阴性,排除感染埃博拉病毒。更离谱的是,这名患者虚构旅游经历和症状,造成虚惊一场,台疾管部门不排除对其开罚。

高雄荣民总医院5日晚间收治一名19岁台湾男子,患者自称曾到尼日利亚旅游,在当地食用蝙蝠餐,返台后出现发烧及上吐下泻等症状。高雄荣民总医院以疑似埃博拉感染病例的高规格处置,将他收治到负压隔离病房并进行相关采检,但发现他进入负压病房后并没有发烧症状。台湾疾管部门6日还查出,这名男子根本没有出境证件和出境记录,涉嫌谎报。

台湾传染病防治法规规定,病人谎报旅游史,致使医疗机构人员依法通报,造成虚惊,可处新台币1万元以上、15万元以下罚款。台疾管部门表示,不排除对这名男子依法开罚。

工业绿色发展 留住碧水蓝天

(上接一版)“2012年宇通公司用电量高达9000万千瓦时,如果将照明灯都改装为新型节能灯具,年用电量将节约60%。”供电公司相关负责人告诉记者,在宇通等大企业推广新型节能灯具不仅仅是为了替企业省钱,更重要的是让他们在节能减排方面起到带动作用。

记者在采访中了解到,“十一五”以来,国家大力推进节能减排,发展循环经济,一大批节能减排企业得以快速成长,并积极扩展产业领域,正是在这种大环境下,郑州企业开始对节能减排主动投送拥抱。

新能源成经济转型加速器

比克新能源汽车、郑州比克电池……今年,一大批新能源项目入驻中牟汽车工业园。市工信委相关负责人告诉记者,比克电池一旦投产,将解决我市新能源汽车发展上的技术瓶颈,电池的续航里程将提高4倍左右,我市的电动汽车产业将迎来更大的发展空间。

新能源在工业体系比重的增长,让太阳能光伏发电产业在我市重拾发展迅猛的势头。依托光伏能源,我市又延伸产业链条,形成晶硅太阳能电池和薄膜太阳能电池两大技术路径。此外,在硅片材料加工、光伏组件、光伏逆变器、汇流箱、直流配电柜、太阳能路灯等领域均有企业生产。

在河南义鑫威新能源科技有限公司、中国船舶重工集团公司第713研究所、郑州荣锦绿色环保能源有限公司、郑州侨联生物能源有限公司等近20家重点企业的带领下,2014年,我市的新能源产业将迎来燎原之势。

“2013年我市新能源产业规模约15亿元,这一数字在今年必将迎来新的增长。”对于新能源的发展前景,市工信委负责人自信满满。而对于新型工业化在节能减排、改善空气质量,挑战雾霾中的贡献,我们也应信心满怀。